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FejérVáry Géza báró programmja.Saját tudósítónk telefonjelentése. —
Budapest, október 28. este 8 óra.

A miniszterelnök ma délután öt órakor fogadta a budapesti 
11. kerület választópolgárságának küldöttségét, mely alkalommal 

a következő programmot terjesztette elő:
Mindenekelőtt hangoztatta a miniszterelnök, hogy uj prog

rammot és uj politikát hoz és többséget igyekszik ennek szerezni 
a képviselőházban. Ha várakozásában csalódnék és a koalíció 

az uj politikát lábatlanban elvetné, alkalmas időben uj válasz

tásokat fog kiírni.

A katonai kérdésekkel foglalkozva, csodálkozik, hogy 

67-es politikusok a hadsereg nyelvének kettéválasztásáért folyó 
küzdelemhez csatlakoztak, holott az idősebb Andrássy gróf , 

miniszterelnöksége korában a honvédségről szóló törvény tár- ' 

gyalásánál kifejezetten hangoztatta, hogy a törvényhozás a közös 
hadseregben nem két, hanem csak egy vezényleti nyelvet foga- 

gadott el. De idézi az ifjabb Andrássy Gyulának a kiegyezésről 
irt müvében foglalt azt a kijelentését is, hogy a nyelvkérdés 

megállapítását leghelyesebb ezután is a király jogkörében meg

hagyni.

Áttérve programmjára, kijelenti a miniszterelnök, hogy annak 

élén az általános, titkos, községenkinti és közvetlen szava
zati jog áll. Ez intézmény megvalósításánál azonban gondja 

lesz az állami és nemzeti érdekek megvédésére. A koalíció gyanú
sításainak megbénítására kijelenti, hogy a kormány azonnal az 

országgyűlés összeültével beterjeszti a kész törvényjavaslatot.
Katonai téren bejelenti, hogy a magyar tisztek visszahelye

zése már folyamatban van. A tisztképzö-intézetekben már el 

van rendelve a tantárgyak nagy részének magyar nyelvű elő

adása és vizsgálata, úgyszintén a legénységnek magyar oktatása 
is elrendeltetett, még ha anyanyelvűk nem is magyar, ha csak 

magyarul egyáltalán értenek. Ilyenképen az ingyenes népoktatás 

utján a hadsereg egész magyar részében mihamarabb magyar 

lesz a kiképzés nyelve.
A jelvénykérdés megoldására legközelebb bizottságok 

ülnek össze.
A két éves szolgálati időhöz ragaszkodik.

Az időbeli kényszerhelyzetnél fogva, a kormány fentartani

óhajtja a külkereskedelmi szerződések lejártáig, tehát 1917-ig a 
közös vámterületet, de erőteljes gazdasági politika által fej
leszteni óhajtja az országot, hogy ezen időhatár lejártával, ha 

érdekeink kívánják, önállóan is berendezkedhessünk.

A birtokpolitika terén nagyszabású parcellázásokat, a köz
alapok birtokainak hosszú bérletre kisgazdáknak kiadását tervezi 

a kormány, mely azonfelül gondoskodni fog a kis- és közép

birtokosok adósságainak konverziójáról.

Csatornaépítések és folyamszabályozások a további részei a 
kormány gazdag beruházási programmjának.

A szociális politika terén legjelentősebb az egész köz

egészségügy államosítása, a munkásoknak baleset, rokkantság és 

aggkor esetére való biztosítása.

A közoktatásügy terén a kormány megfogja valósítani az 

általános ingyenes népoktatást. Megjavítja az állami, köz
ségi és felekezeti tanítók fizetését és behozza az általános 

állami tanitóképesitést. ígéri a kongruának és a katholikus auto

nómia ügyének erélyes előbbrevitelét és az 1848. évi XX. tör

vénycikk végrehajtását.

A népjogok kiterjesztésével kapcsolatban, az általános válasz

tási jog törvénybeiktatása után, törvényhozási intézkedésre kerül 
sor a megyei tisztviselők állami kinevezéséről, amivel kap

csolatban azonban szolgálati pragmatika is készül majd a tiszt
viselők politikai függetlenségének biztosítására.

A kormány gondoskodni fog továbbá egy pénzintézet léte

sítéséről, mely az állami, törvényhatósági és vasúti tisztvise

lők adósságait konvertálja.

A városok hathatós anyagi segélyezésével lehetővé fog 

tétetni a városi adók leszállítása.

A tisztviselőknek 1904-ben megkezdett fizetésrendezését 

a kormány be fogja fejezni, úgyszintén a községi és körjegyzők 

anyagi helyzetének javítására irányzott állami akciót erőteljesen 

folytatja.

Az adópolitika terén előtérben áll a progresszív adózás és 

a fogyasztási adók reformja.


